



## 厉害了！三门峡“女泳士”成功横渡琼州海峡

本报讯(记者吴若雨)7月11日,来自三门峡市的“女泳士”张亚红成功横渡琼州海峡,成为海口海牛横渡俱乐部组织的82次横渡琼州海峡活动中,唯一成功的河南女子。

7月11日清晨4时25分,47岁的张亚红和4名挑战者一道,于海南省海口市美丽沙海岸下水点由南向北出发,张亚红用时9小时33分,游程23.3公里,于13时58分在广东省徐闻县黑土角海岸登陆,标志着她此次横渡琼州海峡挑战成功。

据张亚红介绍,她此次参加的是海口海牛横渡俱乐部组织的徒手单程游泳横渡活动,该俱乐部自2000年至今,已成功

组织了82批次横渡琼州海峡活动,其中全国仅51位女士横渡成功,张亚红也成为其中一员。

张亚红是我市一名餐饮经营者,运动是她一直以来的爱好,她更是爱上了游泳这项运动。“琼州海峡是我们游泳爱好者心里的‘珠峰’,是我的心愿。为了这项极限挑战,我整整准备了两年。”7月13日,张亚红告诉记者,去年因为疫情未能参加,于是就继续准备了一年,她每半个月都要进行一次10公里左右的游泳练习,两年来的坚持不懈促使她此次梦想成真。

横渡琼州海峡比张亚红想

象的要困难许多,9个多小时的游行,各项补给都在水里,不可以扒船,不可以休息,对体力考验巨大。一波波浪浪,令她的前行无比艰难。“即将登陆的最后2公里,对我来说十分漫长,受洋流的影响,我基本上不能前行,特别吃力,嘴里也灌进了海水。”张亚红表示,最后关头,她的身边发生了虚脱现象,但在周围护航船和游泳同仁们的一声声鼓励陪伴下,她咬牙坚持,劈波斩浪,奋力前行,成功游向彼岸。

挑战成功当日,张亚红获得了海口海牛横渡俱乐部授予的“横渡勇士”称号,她备受鼓舞。接下来,将进行身心修整,继续努力,迎接下一个挑战。



张亚红横渡琼州海峡 受访者供图



## 城事

### 全省首届红领巾讲解员风采大赛落幕 三门峡代表团收获满满

本报讯(记者单义杰)7月10日,河南省首届红领巾讲解员风采大赛暨“奋斗的丰碑”红旗渠精神寻访实践活动落下帷幕。我市5名少先队员组成的参赛代表团中,4人荣获个人一等奖,1人荣获个人二等奖,三门峡代表团荣获团体二等奖。

据了解,个人一等奖获得者为三门峡市实验小学五(5)中队少先队员张蕊蕊、灵宝市第二小学四(2)中队少先队员赵家钰、三门峡育才小学三(6)中队少先队员张蕊蕊、义马市第一初级中学七(8)中队少先队员张婧语。灵宝市第五小学幸福花开三

中队少先队员薛晨晨荣获个人二等奖。

共青团三门峡市委、市教育局、市少工委高度重视本次活动,从5月开始,全市各级少先队组织积极响应,陆续举办了县级、市级首届红领巾讲解员风采大赛。

此次大赛中,我市少先队员声情并茂地讲述了红旗渠、大别山、灵宝峡口水库、灵宝河南振宇、义马千秋煤矿、庙底沟等红色文化、历史文化故事,抒发了对党、国家、家乡的深切热爱,展现了我市新时代少先队员紧跟时代、砥砺前行、担当有为的精神风貌。

### 7月17日—— 我市生源地信用助学贷款启动

本报讯(记者李博 实习生王昱翔)日前,记者从三门峡市学生资助管理中心获悉,我市2023年生源地信用助学贷款工作将于7月17日启动,截止日期为9月20日。

生源地贷款为信用贷款,建立在借款学生和家庭诚实守信基础上,不需要担保和抵押,由学生本人作为借款人,其父母(或其他法定监护人)作为共同借款人,共同承担还本付息责任。

据悉,生源地信用助学贷款额度为全日制普通本专科学生(含预科、高职、第二学士学位)每人每年申请贷款额度不超过12000元,不低于1000元;全日制研究生(含硕士研究生、博士研究生)每人每年申请贷款额度不超过16000元,不低于1000元。学生申请的国家助学

贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费。

按照要求,各地和学校要根据实际情况及时将特殊困难群体纳入保障范围,严格落实贷款资格审查要求,要向特殊困难群体倾斜,对原建档立卡贫困家庭学生、最低生活保障家庭学生、特困供养学生、孤儿、烈士子女、家庭经济困难残疾学生及残疾人子女等特殊困难群体要重点予以保障,对“边缘易致贫户”“因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难户”家庭的学生予以关注。

“各县(市、区)的学生,带上相关手续,在学生自己的户籍所在地学生资助管理中心直接申请办理即可。”市学生资助管理中心相关负责人表示。

## “12345”政务热线

### 优化信号灯配时 保障车辆通行秩序

本报讯(记者李博)近日,经过三门峡市“12345”政务热线协调,三门峡市交警支队对市区和平路与六峰路交叉口交通信号灯进行了优化调整,保证机动车顺畅通行的基础上,促使机动车驾驶人合理控制车速,规范行车秩序,充分保障通行安全。

7月10日,湖滨区李先生向市“12345”政务热线反映,该路口由北向南左转信号灯时间设置较短,易造成车辆拥堵,希望相关单位能够处理。

市“12345”政务热线在收到群众诉求后,采用三方通话机制,将其反馈至市“110”指挥中心,极大地缩短了工单流转时间。

市交警支队工作人员在与李先生联系后,通

过查看平台数据和路口历史记录,发现该路口是市区核心商圈的重要路口,为避免进入商圈的车辆过多造成路口高峰期拥堵,将和平路至六峰路自北向东平峰绿灯时长控制为20秒。通过查看历史数据,发现现在的红绿灯设置时长会造成六峰路左转弯道车辆拥堵。对此,市交警支队根据路口的交通流量规律,在该路口设置“商场预案”,对信号灯配时进行了优化,将周五至周日午高峰及晚高峰期间北左红绿灯时间延长到32秒,平峰期延长到30秒。

“信号灯调整后,车辆通行有序多了。”李先生说,感谢市“12345”政务热线和交管部门的及时处置。



满塘荷叶绿意浓

时下,陕州公园中日友好苑内新贵妃、红碗莲、迎宾芙蓉、梨花白等品种的荷花陆续开放,荷塘内荷叶层层叠叠,翠绿欲滴,充满诗情画意,令人神清气爽。图为7月12日,市民在此赏荷拍照。

本报记者 王梦 摄

## 讲好大坝故事 传承砥柱精神

### 殷殷赤子情 拳拳报国心

唐金城

1949年新中国成立,改变的不仅是国内人民的命运,共和国的曙光也照耀在海外华侨人身上。当时大批爱国华侨急于回到祖国参加社会主义建设,国家出台了相关政策,先后在北京、广州、福州、厦门等城市建立了相应机构和补习学校,负责归国华侨的培训和安置工作。在归国的海外华侨中,就有三门峡大坝建设者的身影。

罗家祖籍广东,1937年出生,从其爷爷到柬埔寨定居,到他已是第三代。因为父辈一直从事汽车维修,耳濡目染的他也学会了修车技能。与许多华侨一样,罗家的爷爷奶奶虽然身居国外,但始终不忘自己是炎黄子孙,经常教导子孙不忘自己的根,并且要求他们在家里必须说汉语。因此,罗家的汉语说得很好,这也为他日后回国参加社会主义建设奠定了语言基础。

1955年,周恩来总理号召爱国华人华侨回国参加社会主义建设,当时,罗家

便萌生了报效祖国的想法。当他把这个想法告诉父母时,父母却不太支持。罗家在兄弟中排行老二,下面还有尚且年幼的三个弟弟和一个妹妹,他当时已经能独立承担汽车全方位修理,是家庭的顶梁柱之一,而当时新中国百废待兴,各方面条件也不好,他们不放心让罗家一个人回国。经过激烈的思想斗争,强烈的爱国热情让罗家做了一个大胆的决定——偷跑。于是在1956年的一个冬日,他瞒着父母离家出走,和小伙伴一起经香港后来到了广州。

到广州后,罗家先参加华侨学习班,后被分配到侨联工作。当时,组织上让归侨人员自己填报志愿,罗家听说有个叫三门峡的地方正在建设新中国第一大水电站,便毫不犹豫地自愿填了三门峡。于是,这位从没有见过下雪的年轻人,便来到了河南三门峡,开始了他为三门峡大坝建设奋斗的新生活。

那时三门峡刚刚经国务院批准建

市,很多地方还是一片荒凉。组织上考虑到罗家的华侨身份,便让他和苏联专家一样住在“交际处”。但罗家没有忘记自己回国的初心,积极要求到最艰苦的大坝工地工作,尽可能地适应这里的一切。

在工地上,罗家的修车也派上了大用场,那时工地上的汽车多如蚂蚁,车多修车的任务就重,他经常夜以继日地工作,曾创造了一个月修好20部汽车的记录。他不仅技艺高超,而且善于钻研,每次遇到疑难问题,都要反复总结经验,同样是车面上有坑,先敲哪里后敲哪里都有学问。“修车在我这里没有差不多和凑合,必须是精准和没有一点问题才行。”罗家认真地说。

提起在大坝工作的经历,罗家表示最难忘的就是见到了周总理。一天中午,领导安排他对水压钢管进行调试,正值周总理视察大坝。当时他正在3米多高的架子上作业,恰巧遇见周总理,陪同的车间党支部书记李延进向总理介绍了

他,总理还和蔼地和他问好。“感觉自己真的很幸运,在柬埔寨的时候远远地就瞧见过周总理,后来在三门峡更是近距离和周总理互相问好。”罗家说。

1956年冬,罗家在广东台山华侨学习班学习结束时,一位姓许的华侨同学这样嘱咐他:“虚心积极学习,坚决勇敢克服困难,从劳动中改造自己,锻炼成为社会主义的钢铁战士。”一位高棉归侨同学曾给他留言:“记者,要把自己贡献给伟大的社会主义。”一位越南归侨希望他把自己的力量贡献给祖国,做个劳动模范。

多年来,这些归侨同学的赠言一直激励着罗家。他在三门峡大坝建设中,无时无刻不在积极学习、克服困难、改造自己、锻炼自己。退休后,他又被河南省职业技术学院汽车工程系聘为教师,把自己精湛的修车技术毫无保留地传授给了学生,一干又是八年。八年中,他深受学校领导、教职员工的尊敬,大家尊称他为“罗教授”。

### 陕州一高学生在省运动会上喜获佳绩



李思函在舞剑 梁钰 摄

本报讯(记者崔盼盼 通讯员梁钰)7月10日,从河南省第十四届运动会学生组武术比赛暨河南省第十八届学生武术比赛现场传来好消息,陕州一高学生李思函获得女子高中组其他太极拳第一名。

学武礼,讲武德。比赛中,李思函动作稳健潇洒,流畅自如,一招一式刚柔并济,有条不紊地完成了每个动作。扎实的武术功底赢得了全场裁判和观众的尊重与喝彩。经过激烈角逐,最终以第一名的好成绩赢得比赛,为陕州一高争得了荣誉。

据悉,河南省运动会由省教

育厅、省体育局主办,是代表河南省最高体育竞技水平的综合性运动盛会,共有来自全省68个院校500多名运动员参赛。陕州一高武术代表队在赛场上顽强拼搏、遵守赛纪,尊重对手、尊重裁判,展现出陕高学子昂扬向上的精神风貌和青春活力,取得了运动成绩和精神文明的双丰收。

近年,陕州一高积极发扬特色办学理念,推动各类阳光体育运动,除排球特色外,武术、跳绳、篮球等运动项目也蓬勃发展,学校成功开创了多方面、多层次体教融合新局面。